

成立72周年涯 新聞界慶 - 酒會昨日 祝中 ·華人民 和

香港新聞界慶祝中華人民共和國成 立72周年酒會昨日隆重舉行,行政長官 林鄭月娥,香港中聯辦副主任盧新寧, 駐港國安公署副署長李江舟,外交部駐 港公署副特派員潘雲東,政務司司長李 家超, 財政司司長陳茂波, 全國政協委 員、香港大公文匯傳媒集團董事長姜在 忠等擔任主禮嘉賓,特區官員、駐港機 構代表、各界翹楚及新聞界賢達逾250 人出席酒會,同慶祖國華誕。林鄭月娥 致辭表示,希望新聞界朋友透過中立客 觀的報道和評論,讓香港市民更好了解 國家最新發展和機遇。

多年,縱然面對許多困難挑戰,但多代 人不懈努力下,克服重重難關,如今國 家已成全球第二大經濟體; 她堅信在 [一國兩制] 前提下,香港未來可繼續 發揮優勢,用好中央「十四五」規劃及 眾多惠港政策支持,把握大灣區重要發 展策略帶來的機遇,為香港謀求更美好 未來。她提到前年下半年,黑暴「港 獨」分子在外部勢力推波助瀾下,肆無 忌憚破壞社會安寧,小部分反中亂港分 子更假借新聞傳媒名義,參與渲染違法 暴力行為,扭曲抹黑政府訊息,發放偏 頗報道甚至捏造假新聞。隨香港國安法 的制定和實施,及完善香港選制,讓發展 重回正軌。她希望新聞界繼續發揮專業

精神,讓內地同胞與海外人十掌握香港 已由亂及治,很快由治及興的情況,亦 歡迎新聞界繼續監督政府,建言獻策。

姜在忠致辭時表示,作為手握社會 公器的新聞傳媒人,應厚植家國情懷, 堂堂正正地做愛國愛港的傳媒人,也應 理直氣壯地辦好愛國愛港媒體,把愛國 情、強國志、報國行自覺融入到新聞工 作中,記錄、見證並推動香港發展、國 家進步、民族復興。

### 姜在忠:應發揮好三作用

姜在忠又指,當下香港已實現由亂 林鄭月娥致辭續稱,新中國成立70轉治,正開啟由治及興的新進程。在新 形勢下,愛國愛港媒體人應發揮好三個 作用,首先發揮好「黏合劑」作用,通 過積極有效的輿論引導,推動各界溝通 交流、求同存異、增進共識;發揮好 「智囊團」作用,將媒體服務領域由單 純的訊息傳播進一步向諮政建言、戰略 研判、方案供給、價值傳遞延伸等;最 後發揮好「引路人」作用,率先了解和 掌握政策措施,積極宣介推廣解讀,為 港青融入灣區發展多搭台梯。

> 他期待傳媒界同仁能從國家的大格 局、大戰略、大願景思考香港的角色, 知責於心、擔責於身,為香港經濟社會 建設建真言、謀良策、出實招,作出應 有舌戲。

## 阻撓中國

華為副董事長孟晚舟上周末 穿着一身中國紅連身裙,回到 濶別三年的祖國大地,重獲 自由。事件反映美國想要阻 撓中國崛起的野心昭然若揭, 但注定以失敗收場!

去數十年,中、美國力此消彼長。 中國致力改革開放,以人民為中心,集 中精力搞好建設,發展經濟、改善民 生,在消除絕對貧窮的基礎上邁向共同 富裕的第二個一百年的目標。反觀美 國,不斷四出發動戰爭。新冠疫情期 間,美國領導人出於選舉考慮,不去做 好疫情防控工作,導致超過69萬美國人 死亡,比在一戰、二戰中的美國陣亡人 數總和還要多。

美國與其説是輸給中國,不如説是 輸給了自己。美國見到中國快速發展, 不去反省自己出了什麼問題,還到處搞 事,總想打壓、圍堵中國,發動貿易 戰、科技戰,打「新疆牌」、「台灣 牌」、「香港牌」等等,試圖以各種手 實現中華民族偉大復興!

## 注定失敗

段阻礙中國崛起。

孟晚舟的事件就是以「財金問題」 為藉口,實為「政治綁架」。正如外交 部發言人華春瑩強調,事實早已充分證 明,這是一宗針對中國公民的政治迫害 事件,目的是打壓中國的高技術企業。 外交部官網日前發表《美國干預香港事 務、支援反中亂港勢力事實清單》,詳 細列出美國在過去兩年干預香港事務的 102項事件,包括制訂涉港法案,插手香 港事務,干涉中國內政;污衊詆毀香港 特區事務, 妄議香港警方執法行動; 包 庇支持反中亂港分子等,證據確鑿。隨 着香港國安法的實施,以及孟晚舟的不 屈不撓,都顯示了美國阻撓中華民族偉 大復興的企圖徹底失敗。

新中國今天的成就,是經歷了70多 年來長期被打壓、圍堵,中國人奮發向 上,頂着壓力不斷發展的成果。明天是 中華人民共和國成立72周年的大好日 子,在此祝願祖國繼續繁榮昌盛,早日

# 多次跳級 13歲神童升城



資優兒童天生在個別領域具備過人特質,但要真正發揮潛能,個人努 力、家長與學校的栽培必不可少。現年13歲的江誥綸智商達150,尤其擅長 數理和運算能力,學習進度遠超同齡學童,但一般學校跳級安排欠彈性,江 媽媽不惜化身「孟母丨,為兒子多次轉校讓其得以按能力多次跳級,早前更 於英國高考(GCE A-level)多個數理科考獲A級,本學年破格升讀城市大學智 能製造工程課程。江媽媽感嘆,香港對資優教育的支援和宣傳不足,傳統教 育制度窒礙資優生發展,望有關當局加大力度,追上國際先進水平。

現年13歲的語編了共報。 考,並在數學、化學、物理考獲A級 佳績, IELTS考獲8級, 本學年獲城大破 母卻感嘆,雖然早在兩歲半已經發現兒子 數學科讓兒子到圖書館自修,但被拒絕, 天賦過人,但其求學之路並不平坦,更經 歷多次轉校,「兒子兩歲半已懂得乘數, 可不按順序地回答出來,而且他心算好 快,別的孩子在玩在跑,他就喜歡坐定定 計數,而且好奇心旺盛,經常都會發 問」。誥編6歲時曾接受測試,證實為智 商高達 150 的資優生,當中數理、記憶 力、運算速度等細項甚至達到160。

### 愛發問 教師嫌煩

「資優生家長面對很多問題和困難, 我會說香港對於資優生的支援,也許只得 特教SEN支援的百分之一」,江母説,第 一個難題是兒子愛發問的個性,部分教師 「或會視作唔好的行為,問得多會覺得煩 厭」。本身亦為小學教師的江母表示,香

港教育一般不能輕易跳級,「在資助學校 讀過兩年,根本滿足不了兒子的學習需 要,如他當時乘數表已倒背如流,但(數 格取錄。誥綸如今學業看似一帆風順,江 學課)仍要坐定定」,當時她向學校提出 只能轉讀直資或私立學校。

> 誥綸自此經歷多次轉校跳級,6歲已 讀小二的他,10歲讀小五,11歲讀中 一,再跳中三,去年12歲讀中三途中轉往 浸大附屬學校干錦輝中學讀中五, 最終今 年13歲入讀城大一年級。江母認為,本港 雖然設有資優教育學苑,及包括王錦輝中 學在內共3所資優教育衛星中心,惟整體 資助和宣傳始終較少, 她呼籲當局應加強 沓助和 宣傳。

> 城大發言人昨日回應指,該校今年取 錄一名年僅13歲、在公開試獲優異成績並 通過面試的學生,入讀智能製造工程學課 程,校方會與其家人緊密聯繫提供適切支 援,及協助其適應與融入大學生活,並在 學術 ト 追求卓越。

食物及衞生局去年成立的香港基因組 中心開展先導階段「香港基因組計劃」。

香港基因組中心在今年7月啟動該計 劃的先導階段,於兒童醫院、威爾斯親王 醫院,及瑪麗醫院設立夥伴中心,招募 2,000 宗患有未能確診病症及與遺傳有關 的癌症個案,患者及其家屬進行全基因組 測序,而在稍後的計劃主階段,中心會進 一步招募 1.8 萬宗個案。香港基因組中心 首席科學總監鍾侃言表示,希望協助病人 尋找病因,再制訂個人化治療。「香港基 因組計劃」現階段只是計劃招募2萬名病 人,相信日後的數據庫可為醫學界提供足 夠數據作參考,幫助其他病人找出病因。